

Репортерская хроника

Не начальник.
УПРАВЛЯЮЩИЙ.

Такие требования руководство комбината предъявляет сегодня к уровню квалификации руководителей и специалистов в связи с переходом на рыночные условия хозяйствования. Руководители-менеджеры встанут и во главе всех появляющихся в последнее время малых предприятий.

Управляющих будет готовить отдел кадров. Сейчас составляется план повышения квалификации руководителей и специалистов. Рассматривается вопрос и о необходимости их индивидуальной подготовки. Теперь каждый руководитель и специалист, назначаемый на должность, должен прежде пройти подготовку по курсу «Основы управления производством».

Предусматривается подготовка руководителей и на краткосрочных курсах, и проблемных семинарах с частичным отрывом от производства. В предполагаемой программе обучения — внедрение новой техники и технологии, ввод новых агрегатов и производств, внедрение передового опыта организации труда и управления производством.



В следующем году мастер производства первого мартеновского цеха Василий Петрович ГРОМОВ отметит 25-летие своего трудового стажа. Начинать он подручным...

Фото В. Макаренко.

ВО ВСЕМ НЕХВАТКА

В сталеплавильное производство пришла беда. Может быть, это и зовется по-другому, но судите сами. 22 октября, на большие холодные ремонты остановлены печи № 4, 7, 21, 27 и 35. Ремонтируют двадцать первую. Когда такое было, что на ремонтах в каждом цехе стояло по две печи?

В третьем мартеновском цехе — двойная беда. На двадцатой печи — авария. Уход металла в шлаковник. Выведена из работы правая сторона печи. Требуется замена металлоконструкций подвесных сводов с правого шлаковника. И меняют подвески бригады из цеха ремонта металлургического оборудования № 1. Добросовестно выполнили сменное задание бригадир В. Пешков, слесари А. Кузнецов и В. Гордовенко. Можно приступать к работе и каменщикам.

Но где они, эти каменщики? Нет привычной картины ремонта. Стоят транс-

портеры, а людей на площадке не видно: нет сводового кирпича.

— Вторую смежу стоим из-за его отсутствия, — рассказывает мастер цеха ремонта металлургических печей № 1 А. Михеев. — Вернее, не кладем главный свод. Зато заняты на других участках: в рабочем пространстве печи, в вертикальных каналах, разбираем насадки.

Доказательством слов мастера стал как бы подземный толчок, и отовсюду — с металлоконструкции крыши трапов, подкрановых балок — посыпалась пыль, особенно четко видимая в солнечных лучах. То был промышленный взрыв насадки, после которого легче убирать оплавленную и спекущую массу, бывшую когда-то кирпичом.

Люди работали. Звено Р. Закирова — на кладке головок. Звено В. Зубаирова выкладывало стальную летку. Изредка проедет погрузчик, подвезет кирпич, раствор.

— Сложно сейчас стало, — расска-

зывает заместитель начальника ЦРМП № 1 М. Колесов. — Очень большой объем, а сколько каменщиков на выходе? Если раньше их выходило на печь до девяноста человек, не считая мотористов, то сейчас всего человек шестьдесят. Поэтому и создали сборную бригаду из мартеновцев.

— Ну и как они работают?

— Все от людей зависит, — включает в разговор начальник смены бригады № 4 Ф. Юнусов. — У кого совесть есть, те работают. Сами подумайте: куда их, мартеновцев, ставить? Ну какие они специалисты? Вот и даешь им уборку мусора, подачу кирпича... А кому понравится перевод со своей работы на чужую?..

Сложное положение. Работы — непочатый край, а людей мало. Созданные мартеновцами бригады, конечно, в какой-то степени снимают напряжение, но надолго ли их хватит?

В. ПОГОРЕЛЬЦЕВ.

Вопрос — ответ

В последнее время исчезает буквально все: продукты питания, одежда, товары первой необходимости, дефицитом стала разменная монета. А теперь к трудностям нашей непростой жизни прибавилось еще одно осложнение: мы не можем получить деньги. На почте — денежный перевод, в сберкассе — свои кровные накопления, в кассе предприятия — заработную плату. И везде причина одна: нет денег.

Почему возникли трудности с этими «бумажками»? — с таким вопросом мы обратились к управляющей Магнитогорским филиалом Инкомбанка Лидии Филипповне АЛФЕРОВСКОЙ.

ГОЗНАК ПЕЧАТАЕТ,
А ДЕНЕГ НЕТ

— Задержка выдачи предприятиям и, кассы. Не удалось, к примеру, металлургическому комбинату получить заработную плату за первую половину октября произошла из-за отсутствия в банке физических денег. Такое положение обусловлено рядом причин.

Как вы знаете, непомерное удорожание жизни заставило каждое учреждение и производственное предприятие увеличить заработную плату трудящимся. А прилавки магазинов пусты, денежная масса не подтверждается товаром, нет возврата денег, оборот их уменьшился.

Другое: если в недавнем прошлом многие расчеты производились по безналичным счетам, то сегодня предпочтение отдается расчетам за наличные. Особенно это касается кооперативов, малых предприятий. Или возьмем обычные, житейские примеры... Нестабильность уровня жизни заставляет людей держать деньги при себе, не сдавая их в сберкассы. Не удалось, к примеру, металлургическому комбинату получить заработную плату за первую половину октября произошла из-за отсутствия в банке физических денег. Такое положение обусловлено рядом причин.

Как вы знаете, непомерное удорожание жизни заставило каждое учреждение и производственное предприятие увеличить заработную плату трудящимся. А прилавки магазинов пусты, денежная масса не подтверждается товаром, нет возврата денег, оборот их уменьшился.

Другое: если в недавнем прошлом многие расчеты производились по безналичным счетам, то сегодня предпочтение отдается расчетам за наличные. Особенно это касается кооперативов, малых предприятий. Или возьмем обычные, житейские примеры... Нестабильность уровня жизни заставляет людей держать деньги при себе,

Беседовала
Н. БАРИНОВА.

Гости редакции

На прошлой неделе гостями Магнитогорского металлургического комбината были американские журналисты одной из самых известных и крупных газет «Лос-Анджелес-Таймс». Джонатан Петерсон и Гарри Фридман побывали в старых и новых цехах комбината, познакомиться с городом, побывали в гостях у горожан, на рабочих местах и на их садовых участках.

По завершении командировки в Магнитку мы попросили ответить Г. Фридмана на несколько вопросов и для нашей газеты.



— Прежде всего хотелось бы, чтобы в этом небольшом интервью вы коротко представили свою газету.

— «Лос-Анджелес-Таймс» — одна из больших и весьма уважаемых газет в Америке. Помимо того, что у нее огромный тираж, можно наз-

К БОЛЬШЕЙ ОТКРЫТОСТИ

вать еще несколько интересных цифр. Например, в штате газеты семь тысяч человек, непосредственно в самой редакции — шестьсот корреспондентов. Корреспондентские пункты нашего издания разбросаны как по всей Америке, так и по множеству других стран мира.

— Какова основная цель вашей командировки?

— Американцы с большим интересом следят за тем, как разворачиваются события в вашей стране. Особенно после августовского путча. И мы, журналисты, стараемся в полной мере отвечать на запросы наших читателей. Мы побывали в Тбилиси, Киеве, Новокузнецке и ряде других регионов.

Что касается Магнитогорска, то мы хотим рассказать о взаимоотношениях города и большого промышленного предприятия, влиянии одного на другое, переменах, которые происходят в связи с этим.

— Вы уверены, что именно это нужно американ-

цам?

— Конечно. Все это представляет большой интерес как для бизнесменов, так и для других граждан. Все зависит от того, как наш материал будет сделан и подан.

— Много ли американцев действительно интересуются Россией, в частности, среди бизнесменов?

— Многие годы ваша страна была чрезвычайно закрытой. О ней мало знали во всем мире. А сделать такой материал, какой мы готовим сейчас, было практически невозможно. Поэтому трудно ожидать, что вашей страной сразу заинтересуются многие деловые люди. Они хотят знать больше. Нужно больше рассказывать, а для этого надо быть более открытым.

— Думаю, для этого требуется немало времени. Мало объявить общество открытым. Открыться должны лица, сердца, умы. Сегодня вы имели возможность убедиться в этом. Люди, воспитанные в ат-

мосфере секретности за железным занавесом, отказывались называть свои фамилии для американского журналиста, мастер одного из цехов, увидев корреспондента, увешанного фотоаппаратами, пытался нас выгнать вназад.

— О, все ничего. Пусть вас это не смущает. Думаю, на американском предприятии от нас тоже потребовали бы разрешения на съемки. Ведь открытость открытостью, а военные и коммерческие секреты остаются.

— Извините, Гарри, но не думаю, что фамилия сварщика из ЦРМП — коммерческий секрет комбината. Обычная отрыжка сталинизма. Люди боятся, как бы из ничего не вышло чего.

— Мне кажется, вы очень строго судите своих сограждан. Я в восторге от всех, с кем мне доводилось общаться. У вас прекрасный народ. И он, наверняка, будет еще лучше, если получит большую свободу, станет раскованнее. Конечно,

все потребует немало времени, возможно, целой смены поколений. Но я уверен, что придет то время, когда русские будут свободно ездить по Америке, так же, как и американцы по России.

— Для того, чтобы россиянам разъезжать свободно, им надо не только открыть границы, но и зарабатывать как американцы. А это мешает вашему бизнесмену?

— Я уже сказал — это плохое знание вашей страны и ужасное состояние экономики. Заниматься здесь бизнесом очень рискованное дело. Думаю, что это два основных фактора, которые сдерживают развитие деловых отношений.

— Надо надеяться, что публикации в «Лос-Анджелес-Таймс» в значительной мере помогут преодолеть существующие барьеры.

— Мы тоже на это очень надеемся.

В. ЛАНЦОВ

Короткое интервью нашему корреспонденту дал и Джонатан Петерсон, штатный работник экономического отдела газеты «Лос-Анджелес-Таймс».

— Джонатан, сегодня вы улетаете из города. Каково ваше главное впечатление о Магнитке?

— Это огромный комбинат, на котором люди тяжелейшим трудом зарабатывают себе на хлеб. Предприятие явно устаревшее и нуждается в реконструкции. В 50—70-х годах на заводах Америки, имеющих такую же старую технологию, прошла реконструкция. Мне хочется пожелать работникам ком-

бината успешно справиться со всеми своими проблемами.

— Встреча с каким человеком вам наиболее запомнилась?

— Я не могу выделить никого. Я благодарен всем, с кем удалось побеседовать. И с ветеранами, и с молодежью. У вас очень доброжелательные люди. Они принимали

нас с открытым сердцем. Меня порой даже удивляло их гостеприимство, широта вашей души.

— Джонатан, вас не удивляет, что за все время вашего пребывания в Магнитогорске вашу работу не контролировало КГБ?

— Я привык жить и работать в открытом обществе и очень рад,

что ваши люди это общество строят.

А. ВИНОКУРОВ.

На снимке В. Макаренко; Джонатан Петерсон и Гарри Фридман.